

纪检监察工作学习交流专刊

2024年第4期（总第112期）

中共河北体育学院纪委主办

2024年4月10日

工作动态

学院召开2024年全面从严治党工作会议

4月1日，学院召开2024年全面从严治党工作会议，院党委副书记刘英奇主持会议，全体院领导、副处级以上干部参加。会议深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神，全面落实二十届中央纪委三次全会、省纪委十届四次全会精神 and 2024年省体育局、全省教育系统全面从严治党工作会议部署要求，在总结2023年全面从严治党工作的基础上，院纪委书记樊秀峰从五个方面安排部署了2024年重点任务。会上，运动人体科学系、体育艺术系、冰雪运动系向院党委副书记、院长何文革同志递交了《2024年全面从严治党责任书》。

学院召开2024年警示教育大会

4月1日下午，学院召开2024年警示教育大会。院党委副书记、院长何文革出席并讲话，全体院领导、副处级以上干部参加会议。大会由院党委副书记刘英奇主持会议。何文革代表院党委从三个方面同与会人员集体廉政谈话。会上，与会人员集中观看了警示教育片《一体推进“三不腐”》。

议论风生

愿意干更要会干

愿意干，体现的是主动性和积极的态度；会干，体现的是能力和水平。推动高质量发展，不仅要愿意干，更要会干。

省委十届二次全会以来，广大党员干部精气神全面提振，人人想干事、愿干事蔚然成风，经济社会发展取得了令人鼓舞的成绩。当前，我们的发展进入了瓶颈期，仅仅靠愿意干是远远不够的，必须还要会干，才能干得好、干成事。

如何才是会干？唯有持续解放思想，加倍奋发进取，把愿意干的劲头变成会干事的能力本领，不断突破自我、突破瓶颈，推动各项工作取得新成效、迈上新台阶。

会干，要有真本事。首先要下功夫学习，提升能力水平。要自觉从党的创新理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧，找到破解问题的“金钥匙”。要问计于民，向群众学习，从调查研究中练就基本功，在实践中淬炼“真金”。要向先进地区学习，把改革经验、开放理念、创新做法学到手，转化为推动自身发展的成果。

会干，要有新办法。方法对头，事半功倍。要转变思维观念，放开手脚、打破常规，把制约发展的的问题找出来、研究透，抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，谋划针对性强、撬动性强的“小切口”新举措，用改革的办法、创新的思维突破瓶颈。要敢想敢干，敢于迎难而上，善于攻坚克难，用担当的精神、实干的作风干出一片崭新天地。

会干，要狠抓落实。能不能取得成效，关键看末端落实。要提高执行力，看准了就要抓紧干，雷厉风行、一抓到底，不断提升工作效能。要坚持精致、细致、极致，盯住每一个环节，做实每一项措施，求得实实在在的效果。要振奋精神、鼓足干劲，以饱满的状态、过硬的本领解决瓶颈问题，交出高质量发展亮眼成绩单。

黑板报

引导党员干部学纪知纪明纪守纪

近日，习近平总书记在湖南考察时强调，组织开展好党纪学习教育，引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，督促领导干部树立正确权力观，公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。加强纪律教育是落实全面从严治党要求、加强党的纪律建设的一项基础性、经常性工作，要推进纪律教育常态化，督促广大党员干部切实养成纪律自觉，以严明纪律护航党的事业行稳致远。

以学习贯彻新修订的纪律处分条例为重点，推动党员干部认真学习党的纪律规矩，把遵规守纪刻印在心。要推动广大党员干部深入学习习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述，读原著、

学原文、悟原理，深入领会加强纪律建设是全面从严治党的治本之策，注重从思想上固本培元。做好新修订纪律处分条例的学习宣传和研究阐释工作，把为什么修订、改了哪些地方、修订背后的深意等说清楚、讲明白，通过党员教育培训、专题讲座等多种形式，使党员干部进一步明确该做什么、不该做什么，能做什么、不能做什么，全面准确了解党的纪律规矩特别是政治纪律和政治规矩。

坚持经常性教育和集中性教育相结合，推动纪律教育常态化长效化。要以学习贯彻新修订的纪律处分条例为契机，在全党开展一次集中性纪律教育。同时要把纪律教育与“三会一课”、民主生活会、组织生活会、主题党日活动等结合起来，融入日常、做在经常，切实将纪律教育与党性教育、廉洁教育贯通起来，让党员干部在潜移默化中增强遵规守纪的自觉。要坚持正面引导和反面警示相结合，既充分发挥正面典型的示范引领作用，又加强对反面案例的警示剖析，使党员干部心有所畏、言有所戒、行有所止。

创新方式方法，提高纪律教育的针对性和实效性。要抓住“关键少数”特别是“一把手”，做到纪法轮训全覆盖，督促领导干部在遵守和执行纪律上走在前、作表率。要结合年轻干部特点，聚焦年轻干部职业成长全周期、全流程精准化提供教育内容，引导其扣好廉洁从政“第一粒扣子”。要紧盯“重要节点”，抓住入党、新入职、新提任、节假日前后等重要时间节点做实纪律教育，加强对党员干部的监督提醒力度，督促其时刻绷紧纪律之弦。

纪律教育不是一时一事的要求，必须持之以恒、久久为功。纪检监察机关要强化示范引领作用，先学一步、学深一层，带头学习、贯彻、遵守纪律处分条例。要将纪律教育情况纳入日常监督、巡视巡察和政治生态考核范围，对监督检查中发现的问题督促认真整改，对敷衍塞责、弄虚作假、工作不力、流于形式的严肃处理，切实把纪律教育实起来、严起来，推动铁的纪律转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。

廉洁文化建设 **以不贪为宝**

顺风《左传·襄公十五年》记载，春秋时期，宋国有人得到了一块玉，把它献给子罕，子罕不肯接受。献玉者说：“以示玉人，玉人以为宝也，故敢献之。”子罕曰：“我以不贪为宝，尔以玉为宝；若以与我，皆丧宝也，不若人有其宝。”献玉者以璞玉为宝，而子罕以不贪为宝，同一个“宝”字，却彰显出截然不同的价值追求。

古往今来，有不少清官廉吏以“不贪”为宝，视廉洁为首要。清代著名书画家、文学家郑板桥在任山东范县、潍县县令期间，施政有方，两袖清风，辞官离任时，百姓倾城相送，令其甚为感动。无数前贤圣哲克勤克俭、廉洁自律，成为廉政典范。

时代在发展，世事有变迁，但清廉永远是为官从政的必备品格，更是我们共产党人执政为民的鲜明底色。当年牺牲在重庆白公馆、渣滓洞的革命烈士，虽身陷绝境仍心系组织，秉持廉洁准则，向党组织提出史称“狱中八条”的建议，其中“防止领导成员腐化”和“重视党员特别是领导干部的经济、恋爱和生活作风问题”，至今读来仍令人警醒。

党员干部是人民的公仆，清正廉洁是为官从政最起码的要求。但是，在现实生活中，仍有一些党员领导干部私欲作祟、利令智昏，淡忘了初心使命，在各种诱惑面前定不住心神、稳不住阵脚，在糖衣炮弹面前败下阵来。

新征程上，我们仍将面临各种各样的风险和挑战，必须坚定政治方向，站稳人民立场，把牢思想“总开关”，常补“精神钙”，不断增强明辨是非的洞察力、抵御诱惑的自制力、镜鉴过失的醒悟力，始终保持共产党人的浩然正气与高尚品格，当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者，以清廉有为的实际行动向党和人民交出一份合格的答卷。

从严治党金句

我们一定要站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度，把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题。

责任编辑：袁芝

签发：杨威